

玩具产业如何“玩”出新天地？

新华社记者 张辛欣 胡林果 周圆



5月28日，在云南省昭通市大关县翠华镇庆云小学，学生们体验益智玩具。

新华社记者 高咏薇 摄

司涌入，FoloToy、亿家亿伴等均推出了相关产品。

“AI玩具的‘陪伴服务’是从‘物品’到‘情感连接’的升级。”FoloToy创始人王乐介绍，通过AI赋予玩具个性化交互能力，能让陪伴更有温度。

融入了AI技术的玩具，寓教于乐的特点进一步凸显。当前，不少AI玩具集成语音识别、自然语言处理、机器学习等技术，已从简单的互动玩具进化为能够提供教育、娱乐等功能的智能设备，一些甚至还有外语练习等功能。

中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示，以故事机产品为例，和以前提前录入故事相比，现在可以实现一定程度的“自升级”，内容更新周期进一步缩短。随着未来更多玩具企业应用人工智能技术，玩具产品创新将进一步提速，市场增长潜力也会进一步拓宽。

有报告显示，AI玩具市场的增长

速度已明显超越传统玩具市场。预计2030年全球AI玩具市场规模有望超350亿美元。

新技术带来新市场，也面临新挑战。

“AI玩具是否会收集用户信息”“孩子的行为习惯、声音等数据如何保护”“如何避免过度依赖AI玩具”……一些家长向记者表达了对AI玩具的担忧。

受访专家表示，在儿童教育中，AI大模型如何在保证准确交互的同时提供高质量内容，需要业界深入探索，相关标准也要尽快完善。同时，家长也要引导孩子正确、适度使用AI玩具。

产业链合力“玩”出更多花样

中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示，中国玩具产业具有明显的

产业集群化特征，形成了完整的产业链条，从原料与设备的供应采购、生产加工、检测服务到专业市场开发、出口贸易等环节一应俱全。当前，创新链、产业链合力推进，让技术创新迅速转化为产品、走进市场。

协同创新——

在“玩具之都”汕头澄海，每年设计开发玩具超30万款、平均每天超1000款新产品面世，这样的更新效率离不开设计方、制造商等共同努力。

广东群宇互动科技有限公司副总经理王睦彬介绍，公司聚焦人工智能大模型应用与智能硬件创新，除了推出自有产品外，还同10家玩具企业合作，通过共享AI技术的模式，合力进行玩具研发和产品设计。

玩具企业之间共享共创，产业间跨界融合加速；与服装品牌打造联名款，把潮玩“穿”在身上；与运动品牌共享市场数据，提速“爆款”研发……一系列实践正在展开。

柔性制造——

TOP TOY有关负责人介绍，在业界，“小规模预售测试”后进行大规模生产的模式逐渐兴起。此外，基于消费数据可以进行柔性、个性化生产，如今500件起订的“细胞生产线”正逐渐取代传统玩具业10万件级订货量模式。

独角兽动漫文化品牌总监李颖仪介绍，公司建立“区域定制”模式，例如为一些区域生产的小马宝莉便利店限定版盲盒，从设计到上架仅用90天时间。

“目前，玩具产业链呈现的技术赋能、文化赋能、跨界合作等特点愈加明显。”中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示，未来要继续加强原创IP的培育与保护、深化跨界合作与产业融合、提升产品质量与设计水平等，为消费者提供更多好产品，推动产业高质量发展。

(新华社北京电)

产业链合力“玩”出更多花样

中国玩具和婴童用品协会有关负责人表示，中国玩具产业具有明显的

2025年高考加油

新华社发 王威作



我国是全球最大的玩具生产和出口国。数据显示，2024年，国内市场玩具(不含潮玩)零售总额为978.5亿元，比去年增长7.9%；今年3月，中国玩具(不含游戏)出口额为30亿美元，同比增长6.4%。

小小玩具何以“硬控”消费者？玩具产业呈现哪些新趋势？记者近日进行了走访。

IP 赋能激活新增长极

羊角呈虾饺褶皱造型，托盘设计成蒸笼纹理，底座能播放粤语早茶叫卖声……位于广州北京路步行街的一家潮玩店内，原创IP“卷卷羊”将羊仔形象与当地美食元素融合，一经上市便广受欢迎。

当前，IP与玩具结合，赋予产品收藏、社交等属性，潮玩化趋势明显。

走进广东森宝文化实业有限公司展厅，由积木搭建起的“创意王国”里，处处能见大热IP的身影。

“我们通过一个个刻有中国文化印记的IP内容切入不同的消费圈层，打造有特色的积木品牌。”森宝文化联合创始人林泽哲说，在IP战略的持续推动下，公司近些年营收年均增长约10%，去年整体营收规模约5亿元。

从盲盒到积木，从手办到毛绒玩具，记者走访潮玩聚集区发现，热门IP正成为玩具产业发展的“风火轮”。

中国玩具和婴童用品协会发布的数据显示，2024年，国内潮流和收藏玩具零售总额为465.7亿元，潮流和收藏玩具及周边产品零售总额为558.3亿元。

AI 重塑玩具产业生态

随着“AI+硬件”的深度融合，AI玩具被视为大模型落地的场景之一。当前，在AI玩具市场已有众多创业公

儿童青少年是祖国的未来，如何用祖国医学的智慧为他们的健康保驾护航？在国家中医药管理局3日举行的新闻发布会上，围绕“小眼镜”、“小胖墩”，儿童青少年情绪障碍等家长关心的问题，医学专家详解中医药防治方法。

减少“小眼镜”

放眼四周，“小眼镜”为数不少，长期注视电子屏幕也把眼疲劳、干眼等带给了孩子，这让广大家长颇为头疼。

“中医对近视有上千年的认识。”全国中医药儿童青少年近视防治中心主任亢泽峰说，在养成良好用眼习惯、改善用眼环境、科学验光配镜等基础上，应用眼保健操、耳穴压丸、揿针、针灸、刮痧等中医适宜技术，可以有效防控近视发生发展。

以眼保健操为例，亢泽峰介绍，这是中医理论指导下的眼周穴位按摩技术，只有做好高质量的眼保健操才能发挥放松眼睛、减少调节滞后、改善视疲劳症状、防控近视发生和发展的作用，这要求操作时全身放松，呼吸平稳，选

经审核，申请人按相关规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2025年7月7日17时0分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌活动在临猗县自然资源局6楼会议室进行。挂牌时间为：

2025年6月30日9时0分至2025年7月9日16时0分。

临猗县自然资源局 2025年6月7日

中医药为儿童青少年健康护航

新华社记者 田晓航

穴准确、力度适中，按揉时感受到“酸、麻、胀、痛”的“得气感”，且坚持每天操作不少于2次、每次不少于5分钟。

而通过辩证应用相关中药进行眼部熏蒸，能够促进眼部血液循环、调节泪液分泌，缓解眼部不适，改善干涩、疲劳、异物感等症状。亢泽峰说，可将菊花、决明子、枸杞子、桑叶等泡水加热，利用其散发的热气熏蒸眼部，熏蒸后直接饮用茶汤。

防变“小胖墩”

专家介绍，小儿肥胖、超重一方面是因为先天因素导致的，与体质禀赋的特点有关，另一方面与饮食不节、缺乏运动、情志失调等后天因素有关。

“不做‘小胖墩’，如何预防和调养？”天津中医药大学第一附属医院副院长戎萍说，中医讲究饮食有节，儿童

化解“坏情绪”

近年来，儿童青少年心理健康问题广受关注。对这一问题，中医有着系统而独特的干预体系。

“中医认为儿童的情志问题与‘肝

常有余、脾常不足’的生理特点密切相关，通过多维度调理能有效改善情绪问题。”国家体育总局运动医学研究所运动健康医学研究中心主任梁辰举例说，对于轻中度情绪障碍，推荐将甘麦大枣粥作为基础食疗方，配合每日晨起练习八段锦，还可采用推拿和耳穴疗法；对于伴随明显症状者，中医强调辨证施治。

增强“小身板”

孩子长不高，有没有办法“拔一拔”？梁辰说，中医认为身高的增长关键在于“肾精充盛，脾胃健运”，因此，中医调理往往从补肾和健脾入手，同时配合起居、运动等方面进行综合干预。

此外，专家介绍，中医在脊柱侧弯初期可通过手法调整、功能锻炼等方法进行干预；针对孩子体质虚弱、容易感冒咳嗽的情况，肺脾气虚者可用黄芪、白术、防风等熬粥或煲汤，气阴两虚者可用沙参、麦冬、山药等熬粥或煲汤；中医在性早熟干预方面也具有独特优势，副作用相对较小。

(新华社北京6月3日电)

临猗县国有建设用地使用权挂牌出让公告

临自然资告字[2025]8号

经临猗县人民政府批准，临猗县自然资源局决定以挂牌方式出让贰幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表)

2025-14号宗地以“标准地”方式出让，“标准地”控制性指标为：1.投资强度：≥250万元/亩；2.亩均税收：≥6万元/亩；3.能耗控制标准：能耗指标≤0.5吨标准煤/万元；4.容积率：≥1.0；5.环境控制标准：环境空气质量执行《环境空气质量标准》(GB3095-2012)二级浓度限值；地表水环境质量执行《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅴ类地表水水域标准限值；地下水环境质量执行《地下水环境质量标准》(GB/T14848-2017)Ⅲ类地下水标准限值；环境噪声限值执行《声环境质量标准》(GB3096-2008)2类声环境功能区环境噪声限值；建设用地土壤环境质量执行《土壤环境质量 建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB36600-2018)；建设项目环境影响评价范围内的农用地土壤环境质量执行《土壤环境质量 农用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB15618-2018)。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加(拖欠土地出让价款、造成土地闲置的责任主体和“信用中国”网站公布的劳动保障、国内贸易流通领域失信责任主体除外)，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让

按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2025年6月23日至2025年7月7日到临猗县政务大厅不动产登记交易中心获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2025年6月23日至2025年7月7日到临猗县政务大厅不动产登记交易中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截至时间为2025年7月7日16时00分。

经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2025年7月7日17时0分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌活动在临猗县自然资源局6楼会议室进行。挂牌时间为：

2025年6月30日9时0分至2025年7月9日16时0分。

临猗县自然资源局
2025年6月7日

宗地 编号	土地 面积 (平方米)	土地 位置	土地 用途 年限	规划条件要求			保证金 (万元)	起始价 (万元)	加价 幅度 (万元)
				建筑 系数	容积率	绿地率			
2025-14	27370.35	临猗县楚侯 工业园区 南一街以南 用地	二类 工业 50年	≥30%	≥1.0	≤20%	—	731	731
2023-07	1607.81	临猗县楚侯 乡楚侯村 村北	一类 工业 50年	≥40%	≥0.7	≤20%	—	43.5	43.5

拍 卖 公 告

我公司受委托，定于2025年6月25日(星期三)9时在山西省运城市公共资源交易中心依法公开拍卖34套不动产(住宅、商铺)和1套商铺使用权。(详见拍卖标的明细表)

北京丰台区芳古园一区住宅1套、太原禾金尊府住宅1套(含2个车位)、西安万科东方传奇小区商铺1套、运城黄金水岸小区住宅1套(含车位)、运城华曦微公馆住宅1套、运城市盐湖区中银北大道241号申仕兰庭3单元8层8户3082号住宅1套、运城经济技术开发区学苑北路华林逸墅花园7号楼1单元10层1002室住宅1套、运城金域北城南区住宅4套、运城海棠湾一期住宅1套、运城购物中心集资楼住宅1套、运城天逸公园6号商铺使用权、运城钟楼小区商铺2套、运城金源步行街商铺1套、运城金水湾小区商铺1套、运城南风广场西侧新利通MALL东部二西段商铺8套、运城今日国际商场购物广场商铺1套、永济远景理想

遗失声明

- 不慎将运城市盐湖区飞杰家电特约维修售后服务中心(注册号:1427013016865)营业执照丢失，声明作废。
- 不慎将中国共产党运城市盐湖区泓芝驿镇委员会银行开户许可证(核准号:Z1810000186901)丢失，声明作废。
- 不慎将赵金龙的残疾人证(证号:晋军M031271)丢失，声明作废。
- 不慎将古冬川残疾证(证号:14273219450609001642)丢失，声明作废。